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aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Alternatieven voor vislood  -  Stand van zaken na sectoroverleg

Op mijn vraag om uitleg nr. 2085 van 12 juni 2018 over alternatieven voor vislood 
antwoordde de minister dat er een sectoroverleg visserij gepland stond op 10 september 
2018 en dat dat onderwerp besproken zou worden.

1. Werd dit punt besproken op het sectoroverleg? Welke oplossing(en) kwam(en) naar 
voren? Welke bijkomende maatregen kunnen er volgens de sector genomen worden? 

2. Een mogelijke actie, volgens de minister, zou het opnemen zijn van een ‘loodcode’ in 
het Reglement Openbare visserij. 

Wat is hierover de stand van zaken? 

3. Sportvisserij Vlaanderen was ook bereid om samen met de administratie van de 
minister na te denken over bijkomende acties. Sportvisserij Vlaanderen zou hierover 
ook in overleg treden met de Belgische beroepsfederatie van hengelsportbedrijven 
om deze problematiek te bespreken. 

a) Welke bijkomende acties heeft Sportvisserij Vlaanderen ondertussen al op tafel 
gelegd? 

b) Hebben zij ondertussen al een overleg gehad met de Belgische beroepsfederatie 
van hengelsportbedrijven? Zo ja, wat werd er besproken? 



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 33 van 24 oktober 2018
van SABINE VERMEULEN

1-2.Het onderwerp werd besproken op het sectoroverleg visserij van 1 oktober 2018. De 
volgende afspraken zijn gemaakt:
 opname van een code voor loodgebruik in het Reglement Openbare Visserij 2019;
 opname van een oproep aan vissers tot gebruik van loodalternatieven op het 

visverlof 2019;
 testen van loodalternatieven door verschillende hengeldisciplines en verdere 

sensibilisering.

3. a) In het sectoroverleg visserij heeft het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) 
samen met Sportvisserij Vlaanderen afgesproken om loodalternatieven in praktijk 
te laten testen. Sportvisserij Vlaanderen heeft hiervoor de nodige vissers bij 
elkaar gezocht en hen loodalternatieven ter beschikking gesteld. Deze 
loodalternatieven worden uitgetest voor alle hengeldisciplines die actief zijn in de 
Vlaamse openbare binnenwateren: karpervissen, roofvissen, vliegvissen, 
feedervissen, matchvissen en vaste stokvissen.
Intussen zijn de eerste proefpersonen in de binnenwateren reeds gestart. Het is 
de bedoeling dat zij hun bevindingen rapporteren via de geëigende kanalen van de 
hengelsportvisserij, zodat andere vissers geïnformeerd en gesensibiliseerd 
worden. Op die manier kan vanuit de basis zelf een mentaliteitswijziging tot stand 
komen omtrent de inperking van het loodgebruik. Sportvisserij Vlaanderen blijft 
op continue wijze haar leden verder informeren over het gebruik en het bestaan 
van deze loodvervangers zowel via publicaties in haar magazine ‘Hengelsport’ als 
via de website www.sportvisserijvlaanderen.be/loodalternatieven.
Daarnaast zal in de brochure Vislijn editie 2020, die iedere visser krijgt bij de 
aankoop van het visverlof, een uitgebreid verslag komen over de resultaten van 
de testen van loodalternatieven voor de verschillende hengeldisciplines met 
daarbij een nieuwe oproep om loodalternatieven te gebruiken.

b) Sportvisserij Vlaanderen heeft overleg gehad met de Belgische beroepsfederatie 
van hengelsportbedrijven en een aantal instanties bevoegd voor zeevisserij. Via 
deze samenwerking werd een grote hoeveelheid loodvervangers aangekocht. De 
nadruk bij dit type loodvervangers is naast de non-toxiciteit gelegen op een 
volledige desintegratie van het materiaal na een viertal jaar in een waterig milieu. 
In de volgende fase zullen verschillende disciplines, zowel recreatieve als 
wedstrijdhengelaars, loodalternatieven uittesten. Sportvisserij Vlaanderen wenst 
daarbij ook diverse ‘Leadfree-cups’ te organiseren per betrokken 
hengelsportdiscipline om de bestaande, nieuwe materialen nog meer in de 
belangstelling te brengen. De testfase van het project loopt tot mei 2019. Er is 
voorzien om een beleidsinformerend rapport op te stellen tegen september 2019.

http://www.sportvisserijvlaanderen.be/loodalternatieven

